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► ► ΑΝΟΙΞΑΝ ΤΙΣ ΠΥΛΕΣ ΤΟΥΣ

Στη μάχη ία δύο 
μεγάλα κέντρα σε Αθήνα 
και Θεσσαλονίκη
«ΠΡΕΜΙΕΡΑ» ήταν η χθεσινή ημέρα για τα δύο 
μεγάλα εμβολιαστικά κέντρα σε Αθήνα και Θεσσα
λονίκη, που στην πλήρη ανάπτυξή τους θα έχουν 
τη δυνατότητα περισσότερων από 5.500 εμβολι
ασμών την ημέρα. Κατά τη χθεσινή, πρώτη ημέρα, 
διενεργήθηκαν 1.400 εμβολιασμοί στη Helexpo στο 
Μαρούσι και περίπου 600 στο χώρο της Διεθνούς 
Εκθεσης Θεσσαλονίκης. Παρά το τσουχτερό κρύο, 
οι ηλικιωμένοι αποδείχθηκαν «Αγγλοι» στο ραντε
βού τους, και μάλιστα προσήλθαν στους mega εμ- 
βολιαστικούς χώρους με έντονη ανυπομονησία και 
χαρά εν αναμονή της θωράκισής τους έναντι του 
πανδημικού ιού. Από τις 08:00 στη Θεσσαλονίκη, 
ντυμένοι χοντρά, φορώντας μάσκες προφύλαξης 
και κρατώντας αποστάσεις, οι ηλικιωμένοι έφταναν 
είτε με ταξί είτε με αυτοκίνητα, συνοδευόμενοι από 
τα παιδιά τους ή από συγγενικά τους πρόσωπα, 
στην είσοδο του περιπτέρου 13 και περίμεναν από 
το φύλακα να ελέγξει τα έγγραφα ώστε να περά
σουν στον κυρίως χώρο. Σε δεύτερο στάδιο, οι πολί
τες που είχαν κλείσει ηλεκτρονικά τα ραντεβού τους 
βρίσκονταν μπροστά από τα γκισέ των γραμματειών, 
όπου συμπλήρωναν μία αίτηση, την οποία ακολού
θως παρέδιδαν στους γιατρούς και προχωρούσαν 
στον εμβολιασμό, ενώ για τους συνοδούς υπάρχει 
ειδικός χώρος αναμονής. Παρόμοια είναι η διαδικα
σία και για το χώρο της Helexpo στο Μαρούσι, όπου 
σημειώνεται πως έχει προβλεφθεί δωρεάν πάρκινγκ 
στο διπλανό εμπορικό κέντρο Avenue.

Αντίστοιχα, χώρος πάρκινγκ έχει προβλεφθεί και 
μέσα στο χώρο της ΔΕΘ. Σημειώνεται ότι χθες ενερ
γοποιήθηκαν 48 εμβολιαστικά κέντρα στη Helexpo 
και 24 στη Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης.

ΜΕΣΑ ΣΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ ΟΙ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ 
ΓΙΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΧΡΟΝΙΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ

Η επιχείρηση 
«Ελευθερία» 
προχωρά 
στιε ευπαθείε
ομάδεε

Μ
έσα στον Μάρτιο αναμένε
ται να θωρακιστούν έναντι 
της Covid-19 οι ευπαθείς 
ομάδες με νοσήματα που συνιστούν 

πολύ υψηλό κίνδυνο για βαριά νό- 
σπσπ και άσχπμπ έκβαση. Την προ- 
τεραιοποίηση του πληθυσμού που 
ακολουθεί στους εμβολιασμούς, και 
στην οποία εντάσσονται και εκπαι
δευτικοί και μαθητές των ειδικών 
σχολείων, ανέφερε χθες αναλυτικά 
π πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής 
Εμβολιασμών, Μαρία Θεοδωρίδου, 
κατά την τακτική ενημέρωση για την 
εμβολιαστικά κάλυψη και αναμένεται 
να ανακοινωθεί επισήμως τις επόμε
νες ημέρες από το υπουργείο Υγείας. 
Κατά τη χθεσινή ημέρα, και υπό το 
άγριο... σφυροκόπημα της «Μήδειας», 
η διαδικασία εμβολιασμού συνεχίστη
κε κανονικά, καταγράφοντας μάλιστα 
ρεκόρ ημερήσιων εμβολιασμών -ξε- 
πέρασαν τους 25.000-, τους περισσό
τερους που έχουν γίνει σε μία ημέρα 
από την έναρξη της «Ελευθερίας».

Χθες, και παρά το χιονιά σε όλη τη 
χώρα, ήταν ημέρα κατά την οποία μία 
νέα ομάδα του πληθυσμού, τα άτο
μα από 60 έως 64 ετών, δέχθηκε τα 
πρώτα «τσιμπήματα» ενώ ξεκίνησαν 
τη λειτουργία τους και τα δύο mega 
εμβολιαστικά κέντρα σε Αθήνα και 
Θεσσαλονίκη (Helexpo στο Μαρούσι

□
 ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

mgeorganta@e-typos.com

και Διεθνής Εκθεση Θεσσαλονίκης). 
Ετσι, για τη χθεσινή ημέρα ήταν προ
γραμματισμένα 30.000 ραντεβού και 
μέχρι το απόγευμα είχαν διενεργηθεί 
25.000, με την προσέλευση να εί
ναι εντυπωσιακή στα εμβολιαστικά 
κέντρα, παρά τις καιρικές συνθήκες. 
Σύμφωνα με τον γενικό γραμματέα 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, 
Μάριο Θεμιστοκλέους, από τα 750 
εμβολιαστικά κέντρα που λειτουρ
γούν, σε ελάχιστα παρουσιάστηκαν 
προβλήματα, διαφορετικής φύσεως. 
Στην πολυκλινική του Ολυμπιακού 
Χωριού και στο Καπανδρίτι, όπου και 
λειτουργούν εμβολιαστικά κέντρα για 
το εμβόλιο της AstraZeneca, παρου
σιάστηκε δυσκολία πρόσβασης του 
προσωπικού, με τις καθυστερήσεις, 
βέβαια, να αποκαθίστανται το μεση
μέρι, ενώ σε Ικαρία και Κεφαλλονιά 
ματαιώθηκαν οι πτήσεις για την τρο
φοδοσία με εμβόλια και τα ραντεβού 
θα επαναπρογραμματιστούν.

Ολόκληρος ο κρατικός μηχανισμός 
βρίσκεται σε ετοιμότητα προκειμένου 
η κακοκαιρία να μην επηρεάσει το 
εμβολιαστικά πρόγραμμα. Σε αυτό το 
πλαίσιο, γίνεται μεγάλη προσπάθεια 
διατήρησης ανοιχτών των δρόμων

προς τα εμβολιαστικά κέντρα, ενώ 
Πυροσβεστική και Ερυθρός Σταυρός 
συνδράμουν στη μεταφορά των πο
λιτών στα εμβολιαστικά κέντρα. Χθες, 
έφτασαν με πυροσβεστικά οχήματα 
στα εμβολιαστικά κέντρα 23 άτομα 
που είχαν εγκλωβιστεί λόγω του χιο
νιού.

Μεταφορές
Η Πυροσβεστική έχει μεταφέρει του
λάχιστον 50 άτομα σε μονάδες Υγεί
ας. Εκτός από ανθρώπους που έχουν 
ραντεβού με τον εμβολιασμό, οι υπό
λοιπες μεταφορές αφορούν σε αιμο- 
καθαιρόμενους. Παράλληλα, ο Ελλη
νικός Ερυθρός Σταυρός έχει αναλάβει 
από χθες και έως την Παρασκευή 19 
Φεβρουάριου και μέσω της υπηρεσί
ας «Βοήθεια στο Σπίτι» τη μεταφορά 
ηλικιωμένων αλλά και μοναχικών πο
λιτών προς και από τα εμβολιαστικά 
κέντρα του Νομού Αττικής. Τη στιγ
μή που και σήμερα θα δίνεται η ίδια 
«μάχη» ώστε να μη χαθεί καμία δόση, 
η προτεραιοποίηση του πληθυσμού 
τελειοποιείται και σε λίγες ημέρες θα 
βγει στη δημοσιότητα. Εκτός από τους 
πολίτες 60 έως 64 ετών που ξεκίνη
σαν να εμβολιάζονται χθες και ήδη 
έχουν κλειστεί 235.000 ραντεβού, την 
Παρασκευή άνοιξε η πλατφόρμα και 
για τους πολίτες 75 έως 79 ετών, για
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► ► ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

Προτεραιότητα 
σε εκπαιδευτικούς 
και μαθητές 
ειδικών σχολείων
ΕΝΤΑΞΗ κατά προτεραιότητα στο πρόγραμμα 
εμβολιασμού αποφάσισε η κυβέρνηση για τους 
εκπαιδευτικούς, το βοηθητικό και ειδικό προσω
πικό, αλλά και τους μαθητές άνω των 16 ετών 
των σχολικών μονάδων ειδικής αγωγής.

Σχετική εγκύκλιος εστάλη στα σχολεία ώστε 
να ενημερωθούν η εκπαιδευτική κοινότητα και 
οι γονείς, να συλλεχθούν τα απαραίτητα στοι
χεία και να αποσταλούν στο υπουργείο Υγείας 
ώστε να ενταχθούν οι ενδιαφερόμενοι στην 
τρέχουσα εμβολιαστική περίοδο. Σημειώνεται 
ότι η παραπάνω ενέργεια έρχεται ως συνέχεια 
της απόφασης της Εθνικής Επιτροπής Εμβολι
ασμών στις 8 Φεβρουάριου.

Σε λειτουργία
Υπενθυμίζεται ότι τα ειδικά σχολεία είναι οι 
μοναδικές σχολικές μονάδες που παραμένουν 
σε λειτουργία καθ’ όλη τη διάρκεια της παν
δημίας και παρά το αυστηρό lockdown, μια 
απόφαση την οποία έλαβε η κυβέρνηση για 
ψυχολογικούς λόγους όπως υποστήριξε. Με 
ένα μεγάλο ποσοστό των σχολικών μονάδων 
να βρίσκεται σε αναστολή, ο ΕΟΔΥ συνεχίζει 
τους δειγματοληπτικούς ελέγχους σε σχολικές 
μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, όπου λειτουργεί η εκπαιδευτική 
διαδικασία διά ζώσης. Σύμφωνα με στοιχεία 
που ανακοινώθηκαν, κατά το διάστημα 4 Ιανου
άριου με 12 Φεβρουάριου πραγματοποιήθηκαν 
592 έλεγχοι με 18.105 δείγματα, με μόλις 7 
θετικά και ποσοστό θετικότητας 0,038%.

τους οποίους έχουν κλειστεί 150.000 
ραντεβού. Αμέσως μετά από αυτή την 
ομάδα, σειρά παίρνει η πρώτη κατη
γορία ασθενών με χρόνιες παθήσεις 
που συνιστούν πολύ υψηλό κίνδυνο 
για νόσηση με Covid-19. Πρόκειται 
για μεταμοσχευμένους, νεφροπαθείς 
σταδίου 5, ογκολογικούς ασθενείς 
υπό θεραπεία, όπως χημειοθεραπεία, 
ανθρώπους που πάσχουν από κυστική 
ίνωση, όσους έχουν σοβαρή ππατική 
νόσο, ανοσοκατεσταλμένους. Πρόκει
ται για μία ομάδα 269.000 ατόμων, 
όπως επεσήμανε ο κ. Θεμιστοκλέους, 
και ο εμβολιασμός τους εκτιμάται 
μέσα στον Μάρτιο.

Η δεύτερη ομάδα ασθενών με υπο
κείμενα νοσήματα αφορά σε άτομα 18 
έως 59 ετών με καρδιαγγειακή νόσο, 
σακχαρώδη διαβήτη, αναπνευστικά 
νοσήματα κ.ά.

Στο μεταξύ, απαντήσεις στον αιφ
νίδιο θάνατο ενός 85χρονου από 
τπν Κρήτη θα δώσει η νεκροψία- 
νεκροτομή. Σύμφωνα με τις πληροφο
ρίες, ο ηλικιωμένος βρέθηκε στο Πα
νεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου 
για τον εμβολιασμό του. Αφού έκανε 
το εμβόλιο και ενώ βρισκόταν στην 
αίθουσα αναμονής, έπαθε ανακοπή 
καρδιάς, όπως προκύπτει από πλη
ροφορίες. Οι γιατροί κατέβαλαν κάθε 
προσπάθεια να τον επαναφέρουν στη

ζωή και τα κατάφεραν, ωστόσο πριν 
προλάβουν να τον μεταφέρουν στη 
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας υπέ- 
στη δεύτερη ανακοπή και έχασε τπ 
ζωή του. Τα αίτια του θανάτου θα 
διερευνπθούν κατά τη διάρκεια της 
ιατροδικαστικής εξέτασης.

Αντισώματα
Ποσοστό άνω του 80% των εμβολι- 
ασθέντων παράγει εξουδετερωτικά 
αντισώματα έναντι του ιού Sars- 
CoV-2 μετά την πρώτη δόση του 
εμβολίου και το σύνολο των εμβο- 
λιασθέντων μετά τπ δεύτερη δόση, 
όπως προκύπτει από τα προκαταρκτι
κά αποτελέσματα μελέτης του ΕΚΠΑ 
σε υγειονομικούς του νοσοκομείου 
«Αλεξάνδρα».

Η Θεραπευτική Κλινική της Ιατρικής 
Σχολής του ΕΚΠΑ διεξάγει 18μηνη με
λέτη της κινητικής των αντισωμάτων 
έναντι του κορονοϊού σε εθελοντές 
που λαμβάνουν ή θα λάβουν τα εμ
βόλια προκειμένου να καθοριστούν ο 
βαθμός και η διάρκεια της παρεχόμε
νης ανοσίας.

Οι μετρήσεις πραγματοποιούνται 
στους ακόλουθους χρονικούς σταθ
μούς: Τπν ημέρα της πρώτης δόσης 
του εμβολίου, μία εβδομάδα μετά, 
την ημέρα τπς δεύτερης δόσης του 
εμβολίου, και στη συνέχεια δύο εβδο

ΡΕΚΟΡ

Ρεκόρ εμβολίων xQes, 
παρά την κακοκαιρία. 

Πάνω από 25.000 δέχθηκαν 
τα σωτήρια «τσιμπήματα».

Πάνω από το 80% των 
εμβολιασθέντων παράγει 

αντισώματα από την πρώτη 
δόση, σύμφωνα με έρευνα

μάδες μετά τη δεύτερη δόση, τέσσε
ρις εβδομάδες μετά τη δεύτερη δόση 
και 3, 6, 9, 12 και 18 μήνες μετά τη 
δεύτερη δόση. Η μελέτη ξεκίνησε με 
τους υγειονομικούς που εμβολιά
ζονται στο ΓΝΑ «Αλεξάνδρα» και οι 
κύριοι ερευνητές της μελέτης, Θάνος 
Δημόπουλος (πρύτανης του ΕΚΠΑ) και 
Ευάγγελος Τέρπος (καθηγητής Αιμα
τολογίας του ΕΚΠΑ), συνοψίζουν τα 
πρώτα αποτελέσματα.

Αποτελέσματα
Μέχρι σήμερα 240 υγειονομικοί ηλι
κίας 25-67 ετών έχουν λάβει τις δύο 
δόσεις του εμβολίου. Μετά την πρώ
τη δόση του εμβολίου (και πριν από 
τη δεύτερη δόση), ένα ποσοστό άνω 
του 80% των εμβολιασθέντων ήδη 
ανέπτυξε εξουδετερωτικά αντισώματα 
έναντι του κορονοϊού.

Οπως αναφέρουν οι καθηγητές, 
σύμφωνα με τις δημοσιευμένες με
λέτες του εμβολίου αυτού, ποσοστό 
εξουδετέρωσης (εξουδετερωτικά 
αντισώματα) άνω του 50% χαρακτη
ρίζει την υψηλή προστασία έναντι του 
πανδημικού ιού.

Αξίζει να σημειωθεί ότι μετά την 
πρώτη δόση του εμβολίου (και πριν 
από τη δεύτερη δόση), οι μισοί πε
ρίπου συμμετέχοντες στη μελέτη 
είχαν ήδη τίτλους εξουδετερωτικών

αντισωμάτων άνω του 50% (δηλαδή 
υψηλή προστασία). Τα αποτελέσματα 
σε 150 από τους υγειονομικούς που 
συμπλήρωσαν δύο εβδομάδες μετά τη 
δεύτερη δόση του εμβολίου δείχνουν 
ότι η δεύτερη δόση οδηγεί σε παρα
γωγή πολύ υψηλών τίτλων εξουδετε
ρωτικών αντισωμάτων (>90%) σχε
δόν στο σύνολο των εμβολιασθέντων 
(147/150), ενώ και οι υπόλοιποι είχαν 
αναπτύξει εξουδετερωτικά αντισώμα
τα σε τίτλους άνω του 60% (δηλ. και 
αυτοί έχουν υψηλή προστασία έναντι 
του ιού).

«Τα προκαταρκτικά αυτά αποτελέ
σματα είναι εξαιρετικά ενθαρρυντικά 
και υποστηρίζουν περαιτέρω τπν απο
τελεσματικότατα του συγκεκριμένου 
εμβολίου, που σύμφωνα με τις δη
μοσιευμένες μελέτες αγγίζει το 94%. 
Το εμβόλιο φαίνεται επίσης να είναι 
ιδιαίτερα ασφαλές καθώς μόλις το 
10% των συμμετεχόντων ανέφεραν 
πολύ ήπιες “παρενέργειες” (κατ’ ουσί
αν ενεργοποίηση του ανοσοποιητικού 
συστήματος) μετά τη δεύτερη δόση, 
όπως κόπωση, δεκατική πυρετική 
κίνηση και μυαλγίες που κράτησαν 
για διάστημα λιγότερο των 24 ωρών. 
Καμία σοβαρή αλλεργική αντίδραση 
δεν παρατηρήθηκε», αναφέρεται στη 
σχετική για τα αποτελέσματα της με
λέτης ανακοίνωση. ■
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ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ ERGASIATESTING.GOV.GR ΠΟΥ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΣΕ 2-3 ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ

Η διαδικασία 
για δωρεάν
rapid test σε
εργαζομένου
Ε

να ακόμα «όπλο» προσθέτει 
στη... φαρέτρα της για τπν 
αντιμετώπιση της πανδημίας 
η κυβέρνηση, παρέχοντας δύο δωρε

άν τεστ για ανίχνευση του κορονοϊού 
σε εργαζομένους επιχειρήσεων που 
απασχολούν πάνω από 20 άτομα.

Στο πλαίσιο αυτό, το υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, υπό τπν 
επίβλεψη του αρμόδιου υπουργού, 
Κυριάκου Πιερρακάκη, εργάζεται 
πυρετωδώς προκειμένου να τεθεί σε 
λειτουργία μέσα στις επόμενες 2-3 
εβδομάδες -τέλος Φεβρουάριου με 
αρχές Μαρτίου- π ψηφιακή πλατ
φόρμα ergasiatesting.gov.gr., στην 
οποία οι εργοδότες θα δηλώνουν το 
προσωπικό των επιχειρήσεών τους, 
ώστε οι στη συνέχεια αυτοί, εφόσον 
το επιθυμούν, να υποβάλουν αίτημα 
για δωρεάν rapid test έως δύο φο
ρές το μήνα.

Οπως αναφέρουν κύκλοι του 
υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνη
σης στον «Ε.Τ.», «στόχος τπς πλατ
φόρμας είναι η αμεσότερη παρακο
λούθηση της πανδημίας ανά περιοχή 
προκειμένου να λαμβάνονται εγκαί
ρως μέτρα, όπου απαιτείται».

Ο «Ε.Τ.» παρουσιάζει σήμερα τα 
βήματα που πρέπει να ακολουθούν 
οι ενδιαφερόμενοι, αλλά και η δια-

□
 ΓΩΓΩ ΚΑΤΣΕΛΗ

gkatseli@e-typos.com

δικασία που απαιτείται, προκειμένου 
να υποβάλλονται σε τεστ για την ανί
χνευση του κορονοϊού.

Μπαίνοντας στην πλατφόρμα 
ergasiatesting.gov.gr. οι ενδιαφερό
μενοι θα πρέπει να συμπληρώσουν σε 
μία φόρμα τα στοιχεία τους, δίνοντας 
και τον ΑΦΜ τους.

Επειτα θα λαμβάνουν έναν κωδι
κό, το OTP (One Time Password), 
για επιβεβαίωση του κινητού τους 
τηλεφώνου.

Διασταυρώσεις
Η πλατφόρμα θα είναι διασυνδεδεμέ- 
νη με το σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ», ώστε να 
σε πραγματικό χρόνο να ελέγχεται με 
βάση τον ΑΦΜ του ενδιαφερομένου 
αν η επιχείρηση στην οποία εργάζεται 
έχει πάνω από 20 εργαζομένους.

Εφόσον ο αριθμός του προσω
πικού τπς επιχείρησης είναι ο ελά
χιστος απαιτούμενος, π «ΕΡΓΑΝΗ» 
θα το επιβεβαιώνει και η αίτηση του 
εργαζομένου θα μπαίνει στη βάση 
δεδομένων για τα δωρεάν τεστ.

«Καθημερινά θα γίνεται επιλογή 
των εργαζομένων που θα υποβλη
θούν σε rapid test με βάση έναν

αλγόριθμο, ο οποίος θα λαμβάνει 
υπόψη του τον Ταχυδρομικό Κώδι
κα κατοικίας του αιτούντος και τη 
διαθεσιμότητα των Κινητών Ομάδων 
Υγείας (ΚΟΜΥ) του ΕΟΔΥ στην περι
οχή», σημειώνουν στον «Ε.Τ.» οι ίδιες 
πηγές από το υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης.

ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ
Αφορά προσωπικό 
σε επιχειρήσει με 
τουλάχιστον 20 

υπαλλήλουε. Η αίτηση, 
οι διασταυρώσει 

και το SMS

Στη συνέχεια, κάθε εργαζόμενος 
θα ενημερώνεται με γραπτό μήνυμα 
(SM5) στο κινητό του για την ημέρα 
και την ώρα της εξέτασης, καθώς και 
το εξεταστικό κέντρο που θα κάνει το 
τεστ του. Σημειώνεται ότι κάθε SMS 
θα περιλαμβάνει κι έναν μοναδικό 
κωδικό, τον οποίο οι εργαζόμενοι θα 
πρέπει να επιδεικνύουν στο προσω
πικό του εξεταστικού κέντρου, όταν 
προσέρχονται για το τεστ, όπως ακρι
βώς συμβαίνει και με τα ραντεβού για 
τα εμβόλια.

Επιπλέον, σύμφωνα με πληροφορί
ες, η πλατφόρμα ergasiatesting.gov. 
gr. θα διαθέτει μια ακόμα διασύνδεση 
με τον ΕΟΔΥ, όπου θα καταχωρίζο
νται οι εργαζόμενοι που εξετάζονται,

ενώ θα ο Οργανισμός θα ενημερώ
νεται και για τα θετικά τεστ ανά Τα
χυδρομικό Κώδικα, για να μπορεί να 
ελέγξει την πανδημία.

Τέλος, θα υπάρχει και διεπαφή του 
χρήστη με το εξεταστικό κέντρο, το 
οποίο θα πιστοποιεί ότι ο εργαζόμε
νος που υπέβαλε τπν αίτηση πήγε 
και υποβλήθηκε σε rapid test για 
τον κορονοϊό.

Σημειώνεται ότι αντίστοιχες πλατ
φόρμες, ανάλογες με αυτήν που 
ετοιμάζει το υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, λειτουργούν αυτή τη 
στιγμή και για τους εκπαιδευτικούς 
και τους μαθητές ηλικίας άνω των 
16 ετών, προκειμένου να περιοριστεί 
η διασπορά στα σχολεία. ■

► ► ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΚΑΙ Η ΠΙΕΣΗ ΣΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ

Σε εξέλιξη το Plan Β με αξιοποίηση των ιδιωτικών κλινικών
ΣΕ ΥΨΗΛΟ επίπεδο αναμένεται 
να κυμανθούν όλοι οι δείκτες της 
επιδημίας και αυτή την εβδομάδα. 
Η χθεσινή ημέρα δεν ήταν αντιπρο
σωπευτική -698 κρούσματα- λόγω 
λιγότερων ελέγχων, αλλά από σή
μερα που θα «καθαρίσει» η επιδη- 
μιολογική εικόνα, όπως συμβαίνει 
κάθε εβδομάδα, αναμένεται τα ημε
ρήσια κρούσματα να κυμανθούν σε 
τετραψήφιο... επίπεδο.

Η «Μήδεια» ανησυχεί τους επι- 
δπμιολόγους και τους λοιμωξιολό- 
γους, καθώς οι πολλές ώρες συ
νύπαρξης οικογενειών μέσα στα 
σπίτια εκτιμάται ότι θα φέρουν 
αύξηση των μεταδόσεων. Τπν ίδια 
στιγμή, η πίεση στα νοσοκομεία,

ειδικά της Αττικής, γίνεται αφό
ρητη και ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη 
το Plan Β του υπουργείου Υγείας 
με αξιοποίηση των ιδιωτικών κλι
νικών.

Πιο αναλυτικά, και σύμφωνα με 
τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, οι κενές 
κλίνες ΜΕΘ κορονοϊού στα νοσοκο
μεία του Λεκανοπεδίου ανέρχονταν 
χθες σε μόλις 27, που αντιστοιχούν 
σε ποσοστό πληρότητας 88%.

Οπως προκύπτει από πληροφο
ρίες, η συνεργασία με τα ιδιωτικά 
νοσοκομεία έχει ήδη ενεργοποιηθεί 
και χθες μεταφέρθηκαν 13 ασθε
νείς, περιστατικά που δεν έχουν 
σχέση με κορονοϊό, προκειμένου 
οι ΜΕΘ του ΕΣΥ να διατίθενται

για ασθενείς με Covid-19. Από τις 
190 νέες εισαγωγές χθες στα νο
σοκομεία όλης της χώρας, οι 109 
έγιναν στα νοσηλευτικά ιδρύματα 
της Αττικής.

Ο αριθμός των διασωληνωμέ- 
νων ασθενών κατέβηκε ελάχιστα 
χθες στους 299, ωστόσο οι ειδικοί 
προειδοποιούν ότι τις ημέρες που 
έρχονται θα καταγραφεί αύξηση 
τόσο στις ΜΕΘ και στις διασωλη
νώσεις όσο και στον αριθμό των 
θανάτων.

Κλινική εικόνα
Χθες ανακοινώθηκαν από τον 
ΕΟΔΥ 698 νέα κρούσματα, που 
αντιστοιχούν σε σύνολο 13.304

διαγνωστικών ελέγχων (9.697 μο
ριακά τεστ και 3.607 rapid). Στην 
Αττική συγκεντρώθηκαν για ακόμη 
μία ημέρα οι μισές μολύνσεις, με το 
κέντρο της Αθήνας να συγκεντρώ
νει 93 περιστατικά και τον Βόρειο 
Τομέα Αθηνών 54.

Με... υψηλή ταχύτητα κινείται 
και ο Δυτικός Τομέας Αθηνών (51 
μολύνσεις), ενώ όσον αφορά στην 
υπόλοιπη Ελλάδα, το ιικό φορτίο 
της Αχαΐας εξακολουθεί να είναι 
υψηλό. Η Περιφερειακή Ενότητα 
Αχαΐας συγκέντρωσε χθες 62 πε
ριστατικά κορονοϊού, ξεπερνώντας 
και τη Θεσσαλονίκη, όπου εντοπί
στηκαν 56 νέα κρούσματα.

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

698 κρούσματα χθες

1 3 εισαγόμενα

328 στην Αττική

56 στη Θεσσαλονίκη

1 72.824 το σύνολο 
των κρουσμάτων

26 θάνατοι χθες

6.152
θάνατοι συνολικά

299
διασωληνωμένοι

1.224 ασθενείς 
έχουν εξέλθει 
από ΜΕΘ
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Εμβόλιο για oRous rows Kopovoioiis
Κ

οινή παραδοχή ίων επιστη
μόνων είναι πως τα επόμενα 
χρόνια οι πανδημίες θα γί
νουν ένα σύνηθες φαινόμενο, εξαι- 

τίας του σύγχρονου τρόπου ζωής. 
Ενόσω μαίνεται π μάχη με τον Sars- 
CoV-2, επιστήμονες σε εργαστήρια 
σε όλο τον κόσμο ετοιμάζουν εμβό
λια που θα προλαμβάνουν τις πα
ρούσες ή μελλοντικές μεταλλάξεις 
του κορονοϊού.

Ερευνητές έχουν ήδη ξεκινήσει την 
ανάπτυξη πρωτότυπων που ονομά
ζονται «πανκορονοϊκά» εμβόλια, με 
πολλά υποσχόμενα αποτελέσματα, 
αν και προς το παρόν προέρχονται 
από πειράματα σε ζώα και όχι κλι
νικές δοκιμές σε ανθρώπους, όπως 
γράφουν οι «New York Times». «Θα 
πρέπει να συνεργαστούν πολλές επι
στημονικές ομάδες ανά τον κόσμο 
για να επιταχύνουμε τη διαδικασία, 
ώστε να καταφέρουμε να έχουμε 
φέτος κιόλας ένα τέτοιο εμβόλιο», 
υποστηρίζουν ο δρ Ερικ Τόπολ, κα
θηγητής Μοριακής Ιατρικής, και ο 
Ντένις Μπάρτον, ανοσολόγος από 
το Ερευνητικό Κέντρο Scripps του 
Σαν Ντιέγκο στην Καλιφόρνια.

Οι δύο ειδικοί σε δημοσίευσή τους 
στο «Nature» επισημαίνουν ότι η 
Covid-19 σηματοδοτεί μία νέα επο
χή, για την οποία θα πρέπει να γίνει 
ορθολογικός σχεδιασμός εμβολίων 
που βασίζονται σε εξουδετερωτικά 
αντισώματα. Και ενώ οι πρώτοι κο- 
ρονοϊοί αναγνωρίστηκαν το 1 960, 
δεν είχε ασχοληθεί κανείς μαζί τους, 
καθώς αυτό που προκαλούσαν ήταν 
το κοινό κρυολόγημα. Δηλαδή συ
μπτώματα δίχως καμία σημασία. 
Οπως εξηγούν οι επιστήμονες, πλέ
ον, υπάρχει άμεση ανάγκη για την 
προετοιμασία και καταπολέμηση 
των κορονοϊών και ελπίζουν πως 
θα υπάρξει επαρκής χρηματοδότη
ση για την έρευνα και την ανάπτυξη 
εμβολίων.

Επιτακτική φαίνεται πως είναι η 
ανάγκη για τη θέσπιση «πιστοποιη
τικού εμβολιασμού», που πρότεινε 
η ελληνική κυβέρνηση, καθώς πλη
θαίνουν οι φωνές που υποστηρίζουν 
πως θα διευκολυνθεί η επιστροφή 
στην «κανονικότητα».

Ο υπουργός Υγείας τπς Βρετανίας, 
Ματ Χάνκοκ, δήλωσε χθες πως η 
χώρα είναι σε επαφή με άλλες κυ
βερνήσεις για να καθοριστεί πώς 
θα μπορούσε να λειτουργήσει ένα 
σύστημα διεθνούς πιστοποίησης εμ
βολιασμών κατά της Covid-19.

Ο πρωθυπουργός Μπόρις Τζον- 
σον επιβεβαίωσε χθες πως «ανα
πόφευκτα θα υπάρξει μεγάλο 
ενδιαφέρον για ιδέες όπως αυτή 
(πιστοποιητικό εμβολιασμού)», 
αποκλείοντας όμως τη χρήση του 
για είσοδο σε μπαρ και θέατρα. 
Ηδη αρκετές χώρες -Ισραήλ, Δα-

► ► ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΕ ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΚΑΙ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Υποχρεωτική καραντίνα για ταξιδιώτες 
και κλειστά σύνορα φέρνουν οι μεταλλάξεις
Η ΒΡΕΤΑΝΙΑ ξεπέρασε το Σάββατο τους 15 
εκατομμύρια εμβολιασμούς (στους άνω των 
70 ετών), σύμφωνα με τους αξιωματούχους, 
ένα σημαντικό ορόσημο για τη μάχη κατά 
της πανδημίας. Η «Γηραιό Αλβιώνα» θέλει 
πόση θυσία να διαφυλάξει την ταχύτητα και 
την αποτελεσματικότητα της εμβολιαστικής 
στρατηγικής της και από χθες έχει θέσει σε 
ισχύ την υποχρεωτική καραντίνα σε όσους 
ταξιδιώτες φτάνουν στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Επιπλέον, θα πρέπει να υποβάλλονται σε δύο 
μοριακά διαγνωστικά τεστ κορονοϊού, κατά τη 
δεύτερη και όγδοη ημέρα από την άφιξή τους. 
Οι επισκέπτες που έχουν βρεθεί το προηγού
μενο διάστημα σε 33 χώρες της «κόκκινης 
λίστας», που συνδέονται με τα στελέχη του 
κορονοϊού από τη Ν. Αφρική και τη Βραζιλία, 
θα πρέπει να περνούν τη δεκαήμερη καρα
ντίνα σε προεπιλεγμένα ξενοδοχεία, με το

κόστος των 2.000 ευρώ να επιβαρύνει τους 
ίδιους (και 240 ευρώ για τα τεστ). Εντός της 
εβδομάδας, η κυβέρνηση του Μπόρις Τζόνσον 
θα ανακοινώσει το χρονοδιάγραμμα χαλάρω
σης των περιοριστικών μέτρων. Οι πρώτες 
διαρροές αναφέρουν πως η αρχή θα γίνει με 
άνοιγμα των σχολείων στις 8 Μαρτίου.

Διακοπές
Σύμφωνα με ορισμένα δημοσιεύματα, εξε
τάζεται να επιτραπεί σε μέλη του ίδιου νοι
κοκυριού να κάνουν διακοπές εντός των συ
νόρων σε αυτοεξυπηρετούμενα τουριστικά 
καταλύματα το Πάσχα των καθολικών, στις 
4 Απριλίου.

Από την Κυριακή, η Γερμανία κρατάει κλει
στά τα σύνορά της με το αυστριακό Τιρόλο 
και την Τσεχία, για την αποφυγή περαιτέρω 
μετάδοσης των μεταλλάξεων. Η κίνηση προ-

κάλεσε την αντίδραση της Αυστρίας, καθώς ο 
υπουργός Εσωτερικών Καρλ Νέχαμερ δήλωσε 
χθες πως «το σφράγισμα των συνόρων είναι 
απολύτως απαράδεκτο και προκαλεί μόνο 
χάος». Κινητοποίηση υπάρχει και στη Γαλλία, 
όπου ο υφυπουργός Ευρωπαϊκών Υποθέσεων 
Κλεμάν Μπον σημείωσε πως «το Παρίσι δεν 
θέλει η Γερμανία να κλείσει τελείως τα σύνο
ρα», ζητώντας να ξεκινήσουν διαβουλεύσεις 
για να αποφευχθεί αυτό το σενάριο.

Στο μεταξύ, το υπουργείο Υγείας της Γαλ
λίας κάλεσε τις περιφερειακές υγειονομικές 
υπηρεσίες και τα νοσοκομεία να τεθούν σε 
κατάσταση «οργάνωσης κρίσης» από τις 18 
Φεβρουάριου, ώστε να προετοιμαστούν για 
μια ενδεχόμενη αύξηση των κρουσμάτων 
νέου κορονοϊού, λόγω των πιο μολυσματικών 
παραλλαγών του, σύμφωνα με την εφημερίδα 
«Le Journal Du Dimanche».

D ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ
asoutzou@e-typos.com

via, Φινλανδία, Σουηδία- δίνουν ή 
σκέφτονται να δώσουν σειρά ταξι
διωτικών και άλλων προνομίων σε 
όσους εμβολιάζονται. Το Ισραήλ, 
που πρωτοπορεί στον εμβολιαστι- 
κό ρυθμό και χθες ανακοίνωσε μεί
ωση 94% στους συμπτωματικούς

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ
Το πιστοποιητικό 
εμβολιασμού που 

πρότεινε η ελληνική 
κυβέρνηση συζητά 

η Βρετανία και κερδίζει 
έδαφο5 στην Ευρώπη

φορείς του ιού, κινείται σε ρυθ
μούς επανεκκίνησης της οικονομί
ας με γνώμονα τους εμβολιασθέ- 
ντες. Σύμφωνα με την ιστοσελίδα 
«Times of Israel», το υπουργικό 
συμβούλιο προσανατολίζεται 
στο άνοιγμα εμπορικών κέντρων, 
γυμναστηρίων, ξενοδοχείων και 
άλλων εγκαταστάσεων την επό
μενη εβδομάδα για να υποδε

χτούν όσους έχουν εμβολιαστεί. 
«Η Ευρώπη χρειάζεται διαβατήριο 
εμβολιασμού - τώρα», είναι ο τίτ
λος άρθρου γνώμης στην οικονομική 
εφημερίδα «Handeslblatt».

Οπως σημειώνει η γερμανική εφη
μερίδα, οι αεροπορικές εταιρίες και 
ο τουριστικός κλάδος είναι έτοιμοι 
για μια τέτοια κίνηση, όμως η Κομι- 
σόν βάζει φρένο. ■

Πάνω από 
15.000.000 

εμβολιασμοί 
έχουν γίνει στη 

Βρετανία.
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